

# 恒大客场5:1大阪樱花 感谢恒大,帮咱出了口恶气

5月6日晚上,本赛季亚冠联赛八分之一决赛东亚区第一回合的比赛率先开战两场,中超的“独苗”、亚冠卫冕冠军广州恒大在客场5:1大胜日本大阪樱花,一只脚已经迈进八强,朝着卫冕的目标迈出了踏实的一步。而此前鲁能亚冠被淘汰的最后一场,正是拜大阪樱花所赐,恒大以狂灌5球的方式,帮鲁能出了口恶气。

本报记者 李志刚

## 狂灌5球,能进多少是多少

在本次亚冠小组赛中,大阪樱花与中超的鲁能泰山分在了一组,鲁能虽然客场3:1力克樱花,但在小组赛最后一战中主场1:2负于对手,将大阪樱花送入亚冠16强而自己无缘小组出线。根据足联此前的规定,大阪樱花出线之后,与广州恒大狭路相逢。由于大阪樱花是以小组第二的身份出线,在淘汰赛中只能先主后客,他们本来寄希望于主场击败恒大,从而斩获先机,但此次失利将会极大地打击该队的信心,按照目前的形势来看,大阪樱花很可能会对亚冠联赛选择“战略性放弃”。

孔卡回归南美、穆里奇状态欠佳、埃尔克森独木难支、迪亚曼蒂需要磨合,赛前,很多中国媒体在展望比赛时,强调的都是“恒大的困难”。但在实战之中,恒大主帅里皮又一次展现出了自己高超的调配技艺。第22分钟,穆里奇破门;虽然大阪樱花的长谷川将比分扳平,但随后埃尔克森的点球让恒大再次领先;第37分钟左右,埃尔克森再度破门;第78分钟,郜林进球;第84分钟,穆里奇建功,广州恒大最终客场5:1大胜对手。5月13日,恒大、樱花将在广州再战一场,两回合的整体成绩决出1个本赛季亚冠八强名额,现在没有人会相信樱花还会对恒大构成实质性威胁,包括大阪樱花队自己也是如此。

## 樱花还不服气

目前执教大阪樱花的教练是波波维奇,几年前他率领的日本东京FC曾在亚冠淘汰赛中与广州

恒大交手,当时东京FC被淘汰出局,如今大阪樱花在两回合的赛事中主场惨败,波波维奇在分析比赛时,仍有怨言,他认为中超球队在场上一些“粗野的动作”,让日本球员极不适应。

波波维奇认为,上半场比赛大阪樱花之所以1:3落后,主要问题在于自己犯了太多的错误,留给恒大很多机会,“我们上半场的丢球,都是因为自己失误。如果下半场我们没有胆量进攻,将会丢更多的球。当然了,恒大今天的防守,比我想象中要好,这是我们失利的原因。”

虽然在客观上承认“战术安排”有问题,但波波维奇事实上心有怨言,“从结果上看,恒大对阵日本球队的胜率很高。在日本J联赛踢球时,大家的动作都很小,更谈不上野蛮动作了,但在亚冠赛场上,一切都变得不一样了。在与强硬对手碰面时,日本球队显得缺乏经验。足球不是芭蕾舞,芭蕾舞讲究动作优美,而足球需要强

烈的身体对抗。”

## 里皮得了便宜还卖乖

客场5:1大胜日本大阪樱花,一只脚已迈进亚冠八强,就连广州恒大主帅里皮也没有想到这一次的晋级之路会这么顺利。毕竟,直到小组赛最后一轮,亚冠卫冕冠军广州恒大才晋级成功。

“赛前我没期待能有这样的结果。”里皮赛后很坦率地这样说,“之前我们受伤病困扰,很多球员没有恢复最佳状态,但在这场比赛中,大家表现得都很好。比赛不应该只看结果,作为教练,更应该关注比赛过程中球员、球队的表现,说实话,我真没想到会打出这么大的比分。”

里皮最后认为,大阪樱花确实充满了威胁,广州恒大之所以取得大胜,除了把握机会能力更强之外,还因为全队的发挥“超出想象”,“中超在进步,恒大也在进步,我希望今后可以表现得更好。”



穆里奇在本场比赛梅开二度。

新华社发



当地华人球迷为恒大加油。

新华社发

# 五大联赛进入收官阶段 争冠不易,且行且珍惜

本报记者 许恺玲  
实习生 赵鑫

## 尤文拜仁 提前夺冠狂刷纪录

已经提前夺冠的尤文图斯在北京时间5月6日凌晨主场战胜亚特兰大后,举行了夺冠庆典。尤文图斯不仅实现了球队意甲三连冠,斑马军团还刷新了多项纪录。在战胜亚特兰大后,尤文图斯主场18连胜,创造五大联赛主场连胜新纪录。在联赛还剩两轮的情况下,赛季已经取得31场胜利,刷新了由国际米兰保持的单赛季30胜纪录。在积分方面,尤文更是以96分刷新了队史纪录,并且还在朝着百分前进。几年前,尤文图斯还处在连续两个赛季排名第七的窘境,而今在功勋队长孔蒂的带领下已经雄霸意甲。本赛季能取得这么优秀的战绩,除了球队早早退出欧洲赛场,专注联赛外,球队上下的努力,毫不松懈是最为重要的。此外,孔蒂还特别感谢了始终在积分榜上紧咬自己的罗马,给尤文注入了取胜的动力。

和尤文图斯类似的拜仁慕尼黑。拜仁慕尼黑在瓜迪奥拉的带领下,3月份就已经锁定

德甲冠军,创造了提前7轮夺冠的神迹,而且球队在德甲创造了联赛52场不败纪录。现在的拜仁,在欧冠被淘汰后无欲无求,联赛变成了垃圾时间,瓜迪奥拉大可利用剩下的比赛试试新战术,磨炼新人,打发时光。

## 英超西甲 不到最后难分伯仲

与意甲、德甲一枝独秀不同,在英超赛场,冠军争夺战一直是此起彼伏。阿森纳、切尔西和利物浦都曾领跑积分榜,但是都在最后丧失主动权,阿森纳就不说了,他们还是延续了“争四狂魔”的老路,冠军早就无缘了。切尔西也基本没啥希望了,只是没想到在最后收官阶段,被普遍看好的利物浦会渐落下风。继0:2输给切尔西后,北京时间6日的联赛又3:3战平水晶宫,目前只比少赛一场的曼城多一分而已。本来净胜球就不占优势,这下连积分

优势也荡然无存,夺冠只能寄希望于曼城能在最后两轮马失前蹄。利物浦在9分钟里被水晶宫连扳三球,痛失好局。赛后苏亚雷斯和斯科特尔都掩面痛哭,队长杰拉德也满眼泪花。虽然利物浦已经非常被动,但是英超总有神奇的故事上演,冠军花落谁家,不到最后一轮谁也说不好。

和英超一样,西甲冠军的争夺也是悬念迭起。马竞、巴萨和皇马,三驾马车你追我赶。虽然现在马竞以88分领跑积分榜,但是其余两队都还存有夺冠的希望。西甲最后一轮,巴萨对阵马竞,将会是决定三支球队命运的比赛,也会给这场争冠悬念大剧画上最后的句号。

此役过后,利物浦的争冠希望变得渺茫。

